
ZÁKLADOVÁ PATKA ZP1
rozměr základové patky

l= 2000 mm b= 2000 mm h= 700 mm
únosnost základové půdy Rgd= 150 kPa

objemová hmotnost betonu ρbet= 2500 kg/m3
G1= 70.00 kN

přitížení výplní se základovým pasem 0 % patky po 1.00 m
objemová hmotnost výplní ρvýp= 2300 kg/m3

bv= 0 mm hv= 0 mm G2,1= 0.00 kN

bp= 0 mm hp= 0 mm G2,2= 0.00 kN

G2= 0.00 kN

přitížení betonovou podlahou tl.= 0 mm G3= 0.00 kN

∑Gi= 70.00 kN

návrhové síly, kombinace 1, max NEd

VEd,l= 0 kN NEd,l= 460 kN MEd,l= 25 kNm

V Ed,b = kN N Ed,b = 0 kN M Ed,b = 25 kNm

Fd=NEd,l+NEd,b+∑Gi ed=(MEd+VEd*h)/Fd……..<l(b)/3 Aef=(l-2*ed,l)*(b-2*ed,b) σgd=Fd/Aef σgd<Rgd

Fd [kN] ed,l [mm] ed,b [mm] podmínka Aef [m
2] σgd [kPa]

kombi 1 530.00 47.2 47.2 vyhovuje 3.632 145.9 VYHOVUJE

MEd=0,5*σgd,max*(0,176*a+a)2 a=(l-c1)/2 MEd= 64.59 kNm
Únosnost základové patky v ohybu-ŽELEZOBETON c1= 400 mm

C25/30 fck= 25 MPa fctm= 2.6 MPa γc= 1.5
η= 1 λ= 0.8

B500B fyk= 500 MPa E= 200 GPa γs= 1.15

ø= 12 mm po 250 mm

stupeň prostředí: XC2 cmin,dur= 40 mm ∆cdev= 10 mm

geometrie: h= 600 mm bt= 1000 mm

cnom= 50 mm cmin= 40 mm
zvoleno krytí c= 50 mm d= 544 mm
vyztužení As1= 4.52E-04 m2

min= 7.26E-04 m2

As,reg= 9.04E-05 m2
max= 2.40E-02 m2

tlačená část, rameno vnitřních sil
x= 14.74 mm ξ= 0.027 ξbal,1= 0.617 vyhovuje

z= 538.10 mm ξdop= 0.450 úsporné/efektivní

MRd= 105.79 kNm > MEd= 64.59 kNm VYHOVUJE

Únosnost základové patky v ohybu-PROSTÝ BETON BEZ TRHLIN W= 0.081667 m3

αct,pl= 1.0 (rozmezí 0,8-1,0) fctk,0,05= 1.80 MPa

αh= 1.0 αh=(1,6-h/1000)>1…….souč. výšky průžezu

MRd=αh*αct,pl*fctk,0,05/γc*W

MRd= 97.8 kNm > MEd= 64.59 kNm VYHOVUJE



ZÁKLADOVÁ PATKA ZP2
rozměr základové patky

l= 1700 mm b= 1700 mm h= 700 mm
únosnost základové půdy Rgd= 150 kPa

objemová hmotnost betonu ρbet= 2500 kg/m3
G1= 50.58 kN

přitížení výplní se základovým pasem 0 % patky po 1.00 m
objemová hmotnost výplní ρvýp= 2300 kg/m3

bv= 0 mm hv= 0 mm G2,1= 0.00 kN

bp= 0 mm hp= 0 mm G2,2= 0.00 kN

G2= 0.00 kN

přitížení betonovou podlahou tl.= 0 mm G3= 0.00 kN

∑Gi= 50.58 kN

návrhové síly, kombinace 1, max NEd

VEd,l= 0 kN NEd,l= 300 kN MEd,l= 25 kNm

V Ed,b = kN N Ed,b = 0 kN M Ed,b = 25 kNm

Fd=NEd,l+NEd,b+∑Gi ed=(MEd+VEd*h)/Fd……..<l(b)/3 Aef=(l-2*ed,l)*(b-2*ed,b) σgd=Fd/Aef σgd<Rgd

Fd [kN] ed,l [mm] ed,b [mm] podmínka Aef [m
2] σgd [kPa]

kombi 1 350.58 71.3 71.3 vyhovuje 2.425 144.5 VYHOVUJE

MEd=0,5*σgd,max*(0,176*a+a)2 a=(l-c1)/2 MEd= 42.23 kNm
Únosnost základové patky v ohybu-ŽELEZOBETON c1= 400 mm

C25/30 fck= 25 MPa fctm= 2.6 MPa γc= 1.5
η= 1 λ= 0.8

B500B fyk= 500 MPa E= 200 GPa γs= 1.15

ø= 12 mm po 250 mm

stupeň prostředí: XC2 cmin,dur= 40 mm ∆cdev= 10 mm

geometrie: h= 600 mm bt= 1000 mm

cnom= 50 mm cmin= 40 mm
zvoleno krytí c= 50 mm d= 544 mm
vyztužení As1= 4.52E-04 m2

min= 7.26E-04 m2

As,reg= 9.04E-05 m2
max= 2.40E-02 m2

tlačená část, rameno vnitřních sil
x= 14.74 mm ξ= 0.027 ξbal,1= 0.617 vyhovuje

z= 538.10 mm ξdop= 0.450 úsporné/efektivní

MRd= 105.79 kNm > MEd= 42.23 kNm VYHOVUJE

Únosnost základové patky v ohybu-PROSTÝ BETON BEZ TRHLIN W= 0.081667 m3

αct,pl= 1.0 (rozmezí 0,8-1,0) fctk,0,05= 1.80 MPa

αh= 1.0 αh=(1,6-h/1000)>1…….souč. výšky průžezu

MRd=αh*αct,pl*fctk,0,05/γc*W

MRd= 97.8 kNm > MEd= 42.23 kNm VYHOVUJE



 

GEOLOGICKÝ PROFIL PODLOŽÍ 
 
 

 
 

 
 
 
 

 



 

OBVODOVÝ SLOUP V OSE B, C, D+E 
 
ZATÍŽENÍ: 
 
N=960kN 

M1=100kNm 

M2=30kNm 

 

  
 
 
 

  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

VNITŘNÍ SLOUP V OSE B, C, D+E 
 
ZATÍŽENÍ: 
 
N=1875kN 

M1=70kNm 

M2=50kNm 

 

  
 
 
 

  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

ROHOVÉ SLOUPY V OSE A 
 
ZATÍŽENÍ: 
 
N=600kN 

M1=35kNm 

M2=30kNm 

 

  
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

ŠTÍTOVÝ SLOUP V OSE A 
 
ZATÍŽENÍ: 
 
N=1150kN 

M1=35kNm 

M2=50kNm 

 

  
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


